

中華校友會會訊

朱金濤題

ZHONGHUA ALUMNI NEWSLETTER

諮詢通訊處：13 Serangoon Avenue 3, Singapore 556123.

MICA(P): No. 078/02/2013

第55期2014年4月

網址：www.zhonghua-alumni.org.sg

中華校友會2014年新春團拜會長致詞

駱校長、兩位副校長、各位顧問、各位諮詢委員、老師、校友和學弟學妹們：
大家下午好！今天又是我們一年一度的新春團拜，今年是馬年，我在此祝大家天天龍馬精神，事事馬到功成！

今年我們原定在花拉公園的千禧樓舉行團拜，但由於校友們的熱烈支持與參與，人數已超過300人左右，千禧樓的大廳容納不下，只好另找地點，結果徵求校長的同意，決定在學校的冷氣大禮堂舉行，能在母校內團聚似乎更有意義。

今天難得的是前小學部有30多位校友及老師也來參加我們的團拜聚餐！你們是我校友會的一分子，往後凡是我們有什麼活動，希望你們都能來參加和支持！

最後，我希望我校友會，諮詢委員會，家長聯誼會和學校方面能更緊密合作，使我母校在學術，課外活動能有更傑出的表現。

我要謝謝各位的出席及支持，並再祝各位新春快樂，萬事如意！



2014年新春团拜秘书致谢词

大家下午好！非常感谢大家出席我们今天的新春团拜，刚才会长已经向大家解释我们为什么回来学校举办团拜，我就不再细说了。

时间过得真快，转眼新的一年又到来。春节，最牵挂的是什么，是亲人；最感动的是什么，是和家人团聚；但此刻我觉得这个春节，最牵挂的是我们的恩师和同学，最感动的是和他们的相聚；今天大家难得相聚一堂，就借这个机会向你们的师长和同学互相微笑问好，并祝大家新年快乐！

今年也很特别，你们知道吗？那就是我们换了新校长，其实换新校长没什么新奇，特别的是这位校长是位男士，他是中华创校百年以来第一位男性校长，让我们以热烈的掌声来欢迎骆良明校长，骆校长不但精通双语，还通晓马来语，相信在他的领导下，在全方面的发展，中华必能再创辉煌佳绩！

现在我要感谢3位正副校长，所有的顾问、咨询委员、家长会主席、老师、校友会音乐指导老师、校友和学弟学妹们，拨冗出席我们这个温馨又有意义的新春团拜，也非常感激学校及时伸出援手，借出礼堂让我们顺利的举办今天的团拜，同时也要感谢庄会长赞助今天3位校长，所有的顾问、各部门主任，咨询委员，和家長会的餐费，谢谢会长！同时也要感谢各股理事的付出与合作，并赞助柑橘与红袋子，还有抽奖礼物。

今天我也要感谢小学部的林克明学弟的热心帮忙，联络他的小学老师和同学，希望以后他们都会回来母校和我们同庆这难得相聚的节日，因为我们是一家人，不分彼此，就如会长所说在学校举办新春团拜，就像回娘家团聚，意义深长，大家同欢共乐，其乐融融。

在此我也要呼吁校友们和在籍的学弟学妹们，母校是我们学习与成长的园地，母校是我们智慧增长和掌握技能的福地，我们要饮水思源，回馈母校，请大家紧记，只要母校需要我们，我们一定要挺身而出，义不容辞的给予协助与支持，希望大家记住，没有母校，就没有现在的你和我！

最后，让我以“龙马精神迎新年，满堂欢乐聚中华”，祝福大家马到功成，万事如意，新年快乐！谢谢！



活动汇报

《山的呢喃》音乐会的回响

欧盈莲

引言

(摘录自音乐会特刊)

《山的呢喃》合唱音乐会由城市合唱团联合报业控股、中华校友会、西马的隆雪华堂和琼联剧社共五个合唱团，演唱香港著名作曲家屈文中先生的七首大合唱“黄山组曲”。本地诗人辛羽也特地为晚会写了“呼唤”、“期待”、“私语”三首新诗与“黄山”互相呼应。



心声

本团何其幸运，近年来，接二连三地参加大小型的演唱会，给我们有提升水平和交流观摩的机会。

除了大合唱，我团个别唱了三首歌曲：“爱吧！这块净土”、“深山之夜”和“丰收年”。我们期望演出一次比一次进步，并牢记周老师的教导：用正确的呼吸法发声，以求达到头腔的共鸣，歌才能唱得有色彩，有感性。演唱后听到的评语：声音和谐，有进步。短短的几句赞语，对我们已是莫大的鼓舞。

值得一提的是晚会的压轴曲《让我斟一杯茅台》，这是本团指挥周炯训老师的精心杰作。180多名团员以轻快悠扬的歌声唱出茅台、龙井，激起龙族千代万代的共鸣，把晚会推向高潮，博得热烈的掌声。

吉隆坡之旅

3月21日合唱团原班人马赴吉隆坡演出，反应热烈，座无虚席。接下来的两天团员忙着观光和购物。

离岛观光

我们乘船游螃蟹岛，这是一块红树林的湿地。它引我注意的是人口不到一万的水上人家，岛上有一间华文中小学和七间规模不小的寺庙（南天宫、关帝庙等）。淳朴的小村竟然如此重视母语教育和传承文化习俗，令我肃然起敬。

成功演出，饱览风光和品尝美食后，我们愉快地踏上归途。在此谨以：“夕阳无限好，夕阳是晚开的花，夕阳是陈年的酒”与团员共勉。

圣淘沙“海洋生物馆”一日游

马佐儿

2013年12月8日，婆婆带我和妹妹跟她中华中学校友们一起去圣淘沙玩。首先，我们搭巴士去海洋馆——世界上最大的海洋馆。我没有去过新加坡的海洋馆，所以蛮兴奋。

我们进入海洋生物的世界。导游说海洋馆很大，所以让我们自由行走，约定在下午一点见面。

在海洋馆，我们参观了两个小时。

第一区叫“卡里马塔海峡和爪哇海”。我们看到了很多海洋生物在遇难船只边游

来游去。遇难船很大，我也没有看过真正的遇难船，所以觉得很神奇。

第二区“马六甲海峡和安达曼海”。那里的地板是玻璃，让我们很清晰地看见海洋生物在脚底下活动。妹妹和婆婆兴奋地去摸池里的海星。

第三区“孟加拉湾和拉克代夫海”，看到了我们常吃的鳗鱼。

第四区“大洋旅程”让我印象最深刻的是水母。我第一次看到透明的水母，甚至可以看见它们的内脏，所以拍照留念。

第五区有许多大窗口，让我们看进海底世界。凤妹姨婆欣赏海洋生物，还帮婆婆、妹妹和我拍照。我们在“深海奥秘”看到了深海世界，我在那里学习不同鳍脚的作用。

第六区是“波斯湾和阿拉伯海”。

第七区“红海”有很多软体及硬体珊瑚品种。

我们在第八区“东非”看见了非洲两大淡水湖栖息地。

我们来到第九区“南中国海”，蓑鲉十分美丽。

最后一区“鲨鱼海域”让我认识到很多种鲨鱼其实它们并不那么凶猛。海洋生物在我们头上游过的感觉很酷！我们终于完成了“海洋之旅”！

我们在约定好的地方等导游，其他校友也陆陆续续地来了。过了几分钟，那里就会有表演，可是我和妹妹不清楚是怎样的表演。舞台在哪里呢？原来，放映机把画面投射在一头石狮子下面！石狮子的眼睛亮了起来，凶巴巴地呐喊！影片叙述了郑和下西洋的故事。看完了影片之后，导游带我们去吃美味可口的自助餐。之后我们排队搭巴士游览圣淘沙的景区，由于候车时间太长，我们都等得有点儿不耐烦，上搭巴士时，天已经下起毛毛雨了。

在岛上兜了一圈后，我们才搭巴士回中华中学。

这一日游，让我学习了很多。看到婆婆和她的老同学一起出去玩，我希望多年以后，我也能和我的老同学一起出去玩。

I went to the Southeast Asia Aquarium with my sister, grandmother and her friends. It was an eye-opening experience for me as I learnt more about sharks and saw transparent jellyfishes.



相聚欢 情意长

林俊玉

15-10-13是哈芝节，不只是公共假期，也是个特别的日子！当天下午，我带着女儿，来到了我们曾经熟悉的地方——芽龙东1道。回想当年，我刚加入中华合唱团，为了更好地掌握歌唱技巧，就到指挥彭竹生老师的家向师母小红老师学声乐，当时女儿6岁尚未入学，我就带着她去，我上课时，她就和老师的儿子——嘉嘉玩“家家酒”。时间过得真快，一晃就已过了15年！想着，想着，电梯就来到了彭老师的家。

走进老师家，就听到了满室的欢笑声，多位合唱团同学及家属早已到了，数位学姐和师母煮了满满一桌的丰盛食物，如此美味佳肴，怎不令人大快朵颐！餐后大家围坐一个大圆圈，寓意我们的大团圆，情深意长。看到彭老师精神不错，殷勤地招待我们，而小红老师更是满场飞，一会儿为我们夹菜添饭，一会儿转过身和大伙儿打成一片，大家谈笑风生，诉尽别后近况，满室温馨，好不开心！

今天到访彭老师，我觉得是很有意义，也是给予他精神上的支持！我们也在老师家拍了张团体照，并在第一时间传送给多位校友。后来，庄会长也来电给我，了解彭老师的近况，并嘱咐我们要多去探望他。

彭老师虽然已离开中华合唱团，但他还是我们心中永远的恩师，我们还是那么的关怀与想念他！彭老师，祝愿你身体健康，事事顺心，万事如意！

活动预告

旅游讯息：

25-5-14 我校友会联合育英校友会，主办十七日游美国、加拿大，阿拉斯加冰川奇景及洛基山脉之旅。

行程含西雅图、温哥华、基隆拿、鲑鱼湾、悠鹤国家公园、哥伦比亚冰川，维多利亚。

游轮七天游阿拉斯加的朱诺、史凯威、凯契根等。

报名人数已经超过七十人之多，反映热烈！

合唱团活动：

28-5-14：合唱团将参加国家体育场主办的“全民共乐2014”，主题以庆祝新体育场开幕的一系列活动。当晚的节目有多所学校团体呈现乐器演奏，合唱，我团参加大合唱“家”的演唱。当晚主宾是李显龙总理。

康乐股及副利股联合主办：

“河川主题野生动物园”一日游

这是汇合全球著名河川生物，五千只水生和陆栖动物同在一处的揽胜，享受林中漫步及沿河川行的体验。

日期：26-4-14（星期六）

有意者请联络：

入门票价：\$12.00（乐龄）

莫壮美 90125503

\$16.00（三到十二岁）

王妙霖 97454950

\$25.00（成人）

吕莲 97557837

游船票价 \$5.00/小孩\$3.00

黄宇扬 91821527

中华中学活动汇报 (2014年上半年)

一、新校长走马上任

2014年, 中华中学迎来创校103年的第一位男校长, 骆良明校长。骆校长兼通三语, 坚信办校的宗旨是为创建一个文明, 优雅并让人感到自豪的社会。因此, 除了重视学术方面的强劲表现外, 他也十分强调学生品德的培养。他在新的年里, 祝愿大家继中华文化、承龙马精神!



二、2013年会考成绩

普通水准 0 Level	
中四快捷	第一语文和最佳5科(L1B5) : 11.0
中五普通学术	第一语文和最佳4科(L1B4) : 15.2
初级水准 N Level	
中四普通学术	英文、数学和最佳3科(EMB3) : 9.3
中四普通工艺	英文、数学和最佳1科(EMB1) : 7.2

在直接收生计划下, 54.5% 的中四普通学术学生达到入学标准, 能直接进入理工学院就读。

三、校内活动

日期	活动项目
27/3 (星期四)	科学研习会 Science Symposium
23/5 (星期五)	运动会 Sports Day
4/7 (星期五)	颁奖典礼 Prize Giving Day
19/9 (星期五)	校庆暨中秋晚会 Anniversary cum Mid-Autumn Festival

校友会会讯编委

顾问 : 庄榕英会长、骆良明校长
主编 : 何淑英
副编 : 叶彩金、曾惠
委员 : 林俊玉、许秀梅、张学儒
莫壮美、吕莲、倪焕珍